

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 30 (2467) Четверг 27 июля 1944 г. ЦЕНА 15 КОП.

Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь

Большинство колхозов района приступили к уборке урожая чтобы провести уборку вовремя и без потерь, нужно обеспечить бесперебойную работу комбайнов, жаток, лобогреек и других уборочных машин. Необходимо организовать уборку вручную. Привлечь на уборочные работы все трудоспособное население и подростков, проживающих в колхозах.

Этого требует Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». В этом важнейшем документе отражены очередные задачи колхозного крестьянства — организовано, но большевики провели уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в текущем году.

Теперь, как это требует Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), «все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем».

К выполнению этой важнейшей военно-хозяйственной задачи должно быть приковано внимание всех советских и партийных органов, райзо, МТС и колхозов.

Колхозы им. Ярославского, «Победа», им. Ленина, «Заря будущего», колхозы Успенского сельсовета и некоторых других начали массовое жнитво ржи. Но они еще не всех трудоспособных колхозников привлекли к уборочным работам, что является большим недостатком.

В районе есть и такие колхозы, как «Свобода», «Ленинские вехи» и др., в которых имеются большие массивы спелых хлебов, а к жнитву не приступили. Эти колхозы не учли ошибок прошлого года, когда опоздали с уборкой хлебов и допустили большие потери зерна, их повторяют и в этом году. С такими явлениями сельские Советы и партийные организации обязаны вести непримиримую борьбу. Не начинали уборку хлебов комбайнами и машинно-тракторные станции, хотя участки спелой ржи в колхозах Успенского, Шутилового и других сельсоветов вполне можно жать комбайнами.

Каждому колхозу к уборке урожая нужно приступить, не дожидаясь поспевания всей площади. Провести уборку по военному. Организовано, по большевистски провести заготовки сельскохозяйственных продуктов. Еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Итоги военных действий Военно-Морского Флота СССР за период с 22 июня 1941 г. по 22 июля 1944 г.

С первых дней Отечественной войны Военно-Морской флот Советского Союза ведет успешную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Советские моряки нанесли противнику ряд тяжелых поражений и с честью выдержали суровые испытания войны.

В ходе Отечественной войны Военно-Морской флот СССР ведет непрерывную борьбу на коммуникациях противника. Наши подводные корабли и подводные лодки, действующие в самых тяжелых и сложных условиях, топят военные суда и транспорты противника с войсками и военными грузами. Торпедоносная и бомбардировочная авиация флота атакует вражеские порты и базы, уничтожает корабли противника на стоянках и в море.

Военно-Морской флот, тесно взаимодействуя с Красной Армией, обрушивал мощные удары на фланги и тылы приморских группировок противника, а также обеспечивал приморские фланги наших войск от вражеских десантов и ударов с моря. Совместные действия Военно-Морского флота и Красной Армии по обороне Одессы, Севастополя, Новороссийска на долгое время сковали крупные силы противника и тем самым задержали наступление немцев на главных направлениях. В дни героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда советские моряки открыли себя неугасимой славой.

Успешно проведенные Военно-Морским флотом Советского Союза десантные операции, как, например, высадка десанта в Феодосии, Керчи и Новороссийске, оказали большую поддержку наступающим частям Красной Армии.

Гитлеровское командование возлагало большие надежды на блокаду морских путей Советского Союза. Объявив тотальную подводную войну, немцы хотели нарушить наши внешние коммуникации и изолировать СССР. Теперь совершенно очевидно, что эти планы гитлеровцев потерпели полный крах. Взаимодействуя с союзными кораблями, Военно-Морской флот успешно охранял на Севере в своей зоне караваны судов союзников с вооружением и военными ма-

териалами, следовавшие в порты Советского Союза.

Наши тяжелые корабли, подводный флот, торпедные катеры и авиация мощным артиллерийским огнем, торпедными и бомбовыми ударами нанесли немецко-фашистским захватчикам огромный урон.

За 37 месяцев Отечественной войны Военно-Морской флот СССР потопил у немцев и их сателлитов: крейсеров вспомогательных — 1, броненосцев береговой обороны — 2, миноносцев — 37, подводных лодок — 50, минных заградителей — 3, тральщиков — 129, сторожевых кораблей — 137, мониторов — 2, канонерских лодок — 12, торпедных катеров — 79, сторожевых катеров — 288, транспортов — 850, вспомогательных кораблей — 89, барж самоходных — 392, мелких судов — 766.

Кроме того, много боевых и вспомогательных кораблей противника получили серьезные повреждения и надолго выбыли из строя.

В результате действий корабельной и береговой артиллерии, морской авиации и отрядов моряков Военно-Морского флота уничтожено на суше большое число артиллерийских и минометных батарей противника, много танков, бронемашин, автомашин, складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

Наши корабли, зенитная артиллерия и морская авиация уничтожили 6 829 вражеских самолетов.

Таковы итоги действий Военно-Морского флота СССР за последние месяцы войны.

Еще в самом начале войны гитлеровские бредуны объявили на весь мир об уничтожении советского флота. Ход военных действий на море, мощные удары наших военно-морских сил по врагу доказали всю вздорность и лживость немецких утверждений. В настоящее время наш Военно-Морской флот продолжает уничтожать корабли и транспорты противника, блокирует его коммуникации и оказывает существенную помощь Красной Армии в освобождении советской территории и в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Совинформбюро

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Елховка. (По телефону) Все колхозы Елховского сельсовета закончили сенокосение. Вчера колхоз «Заря» приступил к уборке нового урожая.

Писмарев.

Петровка. (По телефону). Колхозы «Заря будущего», имени Ленина и имени Жданова организовано приступили к массовой уборке

ржи. В первом сжато 5 га во втором — 2 га, в третьем — 7 га.

И. Чугунов.

Бережино. (По телефону) На уборке клевера в колхозе «Красная звезда» хорошо работает звено Волковой Е. М. Все члены звена установленную норму выполняют и перевыполняют.

М. Литвинова.

МОЛОДОЙ КОЛХОЗНИК!

Знаешь ли ты, что в одном колосе — 1,25 грамма зерна. Потеряешь 10 колосьев на квадратном метре — не доберешь 7,5 пуда хлеба на гектаре.

Собирай колосья с полей. Этим ты помогаешь фронту, Родине в борьбе с ненавистным врагом.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лянгоявара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли важный центр Латвийской ССР город Ячматгаде 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Неков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникации Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли важный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях издан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Сколка и ряд других населенных пунктов в том числе селение Сваяны расположенное в 4 километрах северо-восточнее Белостока.

На Бельском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Лютая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клешичи, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Смятичи, Каменец и Влода. В настоящее время бои продолжаются на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турийск и Мацев. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились

через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Хелм (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Лувков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе пленных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2 735 танков и самоходных орудий, 8 702 орудия разного калибра, 5 695 минометов, 23 071 пулемет и 57 152 автомашин.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волынский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарноград и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17 175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3 500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подганицы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив вопрос об инициативе пионеров и школьников Б.Тумановской средней школы Арзамасского района и комсомольцев колхоза «Оборона страны», Курмышского района, постановило:

1. Одобрить инициативу пионеров и школьников Б.Тумановской средней школы Арзамасского района и комсомольцев колхоза «Оборона страны» Курмышского района, начавших практическую работу по оказанию помощи в комплектовании птицеферм колхозов, заготовке кормов для птиц и подготовке птичников к зиме.

2. Обязать обком и райкомы ВЛКСМ, обком и районные отделы народного образования ор-

ганизовать обсуждение обращения среди комсомольцев и молодежи колхозов, пионеров и школьников и обеспечить активное участие их в развитии птицеводства.

3. Обязать райкомы ВКП(б) оказать практическую помощь комсомольцам, пионерам и школьникам в выполнении обязательств.

4. Созвать 22 августа 1944 года в г. Горьком областной слет юных пионеров, активно участвующих в развитии птицеводства. На слете обсудить доклад «О работе и дальнейших задачах пионеров и школьников по оказанию помощи в развитии птицеводства в колхозах области».

ПОДВИГ КРАСНОАРМЕИЦА РОМАНА СМИЩУКА

Указом Президиума Верховного Совета СССР красноармейцу Роману Семеновичу Смищuku присвоено звание Героя Советского Союза.

Роман Семенович Смищук — колхозник из Винницкой области. В родном селе он прожил 43 года. Но вот началась война. Немцы и румыны ворвались в село и разграбили его. Они стали издеваться над крестьянами. Смищук избили за то, что не отдал чести румынскому захватчику. Ненависть и жажда мести кипели в груди колхозника. И когда Красная Армия в мае 1944 года освободила родное село Смищука, он сейчас же вступил в ряды ее бойцов.

Недолго пришлось ждать встречи с врагом. Она произошла 4 июля на одном из участков фронта за Прутом, севернее румынского города Яссы. Немцы предприняли здесь яростные атаки, стремясь сбить наши части с их позиций. К передовым линиям прорвалось 25 немецких танков.

— В этот момент, — рассказывает Роман Семенович, — я вспомнил слова присяги. Решил про себя: умру, но не отступлю ни на шаг!

Вражеские танки подходили все ближе к нашим траншеям. Схватив две противотанковые гранаты и две бутылки с горючей смесью, Смищук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу немецким танкам. Шагах в двадцати от танка отважный боец со всей силой бросил гранату, а за ней и бутылку с горючей смесью. Вражеская машина загорелась. В это время

к траншее подползал второй танк. Смищук бросил вторую гранату и вторую бутылку. Запылала и эта машина.

Удача окрылила воина. Он еще более осмелел и снова полетели гранаты и бутылки в немецкие танки.

Перед храбростью советского воина не устояли гитлеровские бронированные чудовища. Они повернули назад. За ними стали отползать и немецкие автоматчики.

— Хлопцы! Стреляйте в гадюк автоматчиков, а я побегу за танками! — кричал Смищук. И, схватив еще пару гранат, бросился вперед.

Шесть вражеских танков уничтожил красноармеец Смищук в этом бою.

Весть о героическом подвиге винницкого колхозника, доблестного советского воина облетела весь полк. Его встречали и приветствовали, как героя. Военный совет фронта прислал ему телеграмму. «Ваша победа, — говорится в этой телеграмме, — выдающийся подвиг, в котором беззаветный патриотизм, любовь к Родине и великому Сталину сочетаются с отвагой, высоким воинским мастерством. Своим бесстрашием вы наглядно показали, что никакая немецкая броня не устоит перед храбростью и умением русского солдата».

Подвиг украинского колхозника Романа Семеновича Смищука — Героя Советского Союза будет служить примером беспощадной мести врагу, символом бесстрашия и богатырской силы советских людей.

Колхозникам Художинской сельхозартели „Заря“

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Наша страна четвертый год ведет войну против немецко-фашистских мерзавцев. Чтобы скорее приблизить день окончательного разгрома врага, нужно оказывать всемерную помощь стране и фронту. Нужно больше давать хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов для Красной Армии, городов и предприятий, а промышленности — сырья.

Сейчас наступила горячая пора — уборка урожая. Убирайте его вовремя и без потерь. Потеря каждого пуда на уборке — преступление перед Родиной. Об этом всегда помните и работайте на полях, не считаясь

со временем, не жалея сил. Не затигивайте и сдачу хлебозаготовок. Рассчитывайтесь с государством досрочно. Этого от вас требует страна и фронт.

Мы только, что с поля боя возвратились на отдых. Во время отдыха приложим все усилия на то, чтобы еще лучше изучить свое оружие, в совершенстве им владеть в любых условиях. Перед вами не остается в долгу. Будем продолжать бить немецких извергов, не щадя своих сил. Желаем вам успехов в работе.

Пишите нам о своих успехах по адресу: п/п № 44494.

Ваши земляки
И. Шампоров, Ватрунин.

Все глухонемые дети идите учиться в школу

Пяти лет я заболела воспалением мозга, потеряла слух и перестала говорить.

В 1931 году я была отдана родителями в Лукояновскую школу глухонемых. Здесь я училась до 1939 г. По окончании 6-ти классов этой школы я была направлена в г. Горький тоже в школу глухонемых. Окончив эту школу, я собиралась поехать в Ленинград в техникум для глухонемых. Но помешала война, и я временно осталась работать в своем колхозе.

Теперь я не слышу ни одного звука, но могу понять речь человека по словам, с губ говорящего. Научилась говорить, читать, писать и считать. Если бы ни школа, которая выучила меня грамоте, я осталась бы неграмотной и непригодной к жизни.

Благодарю Советское Правительство и великого вождя тов. Сталина за то, что они открыли школы для глухонемых.

Сейчас работаю в Лукояновской школе глухонемых детей старшим пионервожатым.

Есть много глухонемых, которые, получив образование, работают на производстве и в колхозе по-фронтному, по-стахановски. В Лукояновской МТС работает оглохший Мокшин А. Он вступил в члены ВКП(б), стахановец, выполняет норму на 250—300 проц. Леша Парисеев — лучший конюх колхоза и др. Вот как школа помогает устраивать свою жизнь глухонемым.

Родители, имеющие глухонемых детей, отдавайте их учиться в школу. Школа научит многому, нужною в жизни. Они будут полезными гражданами своей Родины

З. Гузикова

ИЗ ЗАЛА СУДА

Мошенники осуждены

В течение трех дней народный суд Первомайского района рассматривал уголовное дело по обвинению бывшего управляющего конторы заготовок Евлина В. С., бухгалтера Сухошкина А. И. и скотосборщиков Чиркунова Н. С. и Стряпихина Н. И.

Судебным следствием установлено, что все вышеуказанные мошенники систематически занимались пьянством, злоупотреблением служебного положения Вели контору в полном развале.

Подсудимый Евлин, как управляющий, набрал себе работников (скотосборщиков) не предусмотренных штатом, которых содержал в личных интересах. А именно, вместе с ними занимался преступной деятельностью: обманывал скотосдатчиков как колхозы, так и колхозников, умышленно занижал вес скота с целью наживы, занимался взяточничеством. Евлин взял от Рогожского колхоза им. Чапаева 200 кг. хлеба, за который выписал приемную квитанцию на 4 головы овец. Хлеб израсходовал неизвестно куда. Скот принимал от датчиков под частные расписки, не оформлял официальными документами. После чего на требования выписать документ он отказывался.

Он принял от скотосборщика Чиркунова 28 голов мелкого скота, взятого им в мясопоставки с колхоза «Ягай», а выдал квитанцию на 22 головы. Преступно относился к своим обязанностям: скот на базе передерживался, в зимний период скот кормами не обеспечивал, база не утеплялась и находилась в анти санитарном состоянии. Был мас совый падеж скота.

Бухгалтер Сухошкин, видя все эти противозаконные действия, попустительствовал этому и принимал сам активное участие в злоупотреблениях. Им был обманут Хозинский колхоз «Гроза» на 16 кг. мяса, Пандаевский «Якстере тепше» — на 46 кг. и Кошелихинский спиртзавод — на 148 кг. Кроме этого занимался подделкой документов, как-то квитанция с 12 голов скота переделана на 11 голов, т. е. присвоил одну голову. Такими обманными операциями Сухошкин приобрел дочери корову.

Факты взяточничества не отрицает подсудимый Чиркунов. Он присвоил 5 гусей, принятых в счет мясопоставок. Производил незаконный обмен скота. Например, от Сунгуловского колхоза «Свобода» была принята телка в счет яйцепоставок, которую променял на 5 коз и козлят, а колхозу документ на сдачу телки не выдал и в заготовконторе не оприходовал. Вследствии чего колхоз до сих пор имеет за собой недоимку яйцепоставок. Также занимался жульничеством подсудимый Стряпихин.

Всеми этими мошенническими действиями обвиняемые Евлин, Сухошкин, Чиркунов и Стряпихин принесли государству убыток в 375.210 руб.

Суд приговорил Евлина В. С. к 8 годам, Сухошкина А. И. к 7 годам, Чиркунова Н. С. к 2 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу и Стряпихина Н. И. — к 1 году исправительно-трудовых работ.

К. Пономарева.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381.000 и свыше 158.000 пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Происшедшие события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства в Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера в Берлине и других местах арестовано свыше 5.500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны. Гитлеру пока не удалось задуманной генеральской заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства в Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера в Берлине и других местах арестовано свыше 5.500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны. Гитлеру пока не удалось задуманной генеральской заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства в Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера в Берлине и других местах арестовано свыше 5.500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны. Гитлеру пока не удалось задуманной генеральской заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства в Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера в Берлине и других местах арестовано свыше 5.500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны. Гитлеру пока не удалось задуманной генеральской заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

манском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада Народова создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народова приняла также в свое подчинение Союз польских патриотов в СССР и подчиненную ему польскую армию в СССР. Издав декрет о слиянии Народной Армии с Польской Армией в СССР в единое Польское Войско и Создано Верховное командование этого Польского Войска.

На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвигнут губернатор штата Нью-Йорк Дьюн.

Л. Вольнский.

Ответственный редактор
А. А. ЧУГУННИКОВ.

МД—04392 Зк. 295
Тираж 1800 экз.